Stichting ElCom: hoe verder in de toekomst 

Laten we als eerste door middel van een aantal stellingen kijken of de uitgangspunten op de grote lijnen kloppen.

Stelling:1

Fidonet zal nog kleiner worden en steeds minder Fidonet nodes kennen.

Stelling 2

Fidonet software is verre van y2k compliant.

Stelling 3

Steeds minder personen zullen bereid zijn cruciale / verantwoordelijke taken ten behoeve van Fidonet te willen uitvoeren.

Stelling 4

Steeds minder mensen maken gebruik van een bulletinboard volgens het principe inbellen dmv isdn of modem op een 1 of meerlijns bbs.

Stelling 5

Internet groeit en groeit en steeds meer mensen hebben of krijgen een Internetaansluiting.

Stelling 6

Door de komst van kabelmodems zal men als men al een bbs gaat benaderen dit op het Internet doen.

Stelling 7

Men heeft behoefte aan een grafische schil . Ook hier kan ons huidige bbs systeem niet concurreren.

Stelling 8

Om berichtengebieden interessant te houden moeten voldoende mensen met kennis er in schrijven en moet de informatie divers en van goede kwaliteit zijn. Dit geld met name voor gebieden die technische ondersteuning bieden op diverse onderdelen.

Stelling 9

Een berichtengebied met 2 tot 10 schrijvers zal op de lange termijn aan de bovenstaande stelling niet meer kunnen voldoen.

Stelling 10

Fidonet en het bbs zijn niet meer zo verweven  als vroeger.

Wat is het bestaansrecht van Fidonet ?

Volgens mij de gebruikers van Fidonet.

Fidonet  is groot geworden door de laagdrempeligheid van de toegang tot informatie en het gebrek aan alternatieve mogelijkheden zoals Internet. Daarnaast was een aansluiting op het Internet lastig, duur en voor weinigen beschikbaar. 

Gevolg Fidonet kende zeer veel gebruikers. Dit was de situatie tot 1997 hierop nam het aantal Fidonet nodes in hetzelfde tempo af als het indertijd gegroeid is.

De situatie 1999

Internet wordt steeds laagdrempeliger, heeft een grafische interface, biedt veel meer aanvullende mogelijkheden dan alleen een bestand downloaden of een berichtje uitwisselen.

Gevolg Fidonet en Internet zitten in een concurentieslag waabij Fidonet ook nog eens veel minder bekend is. Nieuwe Fidonet gebruikers komen er nauwelijks of niet bij, bestaande gebruikers zien de meerwaarde van Internet en laten langzaam Fidonet voor wat het is.

Het kiezen van Fidonet als infrastructuur voor de communicatie tussen de deelnemers is derhalve niet meer zo vanzelfsprekend. Het is echter ook mogelijk hiervoor een andere carrier te nemen. 

Wat is de doelstelling van ElCom:

“Het op duurzame wijze bevorderen van de electronische communicatie tussen de deelnemers onderling en haar deelnemers met derden.”

Dan hebben we te maken met het fenomeen “deelnemer”

Deze personen hebben een computersysteem en wisselen email en echomail uit via de stichting en delen  de kosten. (ElCom is dan ook een zogenaamde Costsharing organisatie)

Dit brengt ons tot de volgende kernpunen:

· Communicatie realiseren tussen deelnemers onderling en derden, hiervoor is infrastructuur een voorwaarde. Tot op heden is deze infrastructuur Fidonet.

· Delen van kosten, het tweede deel is steeds minder noodzakelijk daar de kosten aanzienlijk lager worden naarmate de flow afneemt.

· Delen van de kosten is ook controleren wie deelnemer is en gebruik mag maken van de infrastructuur, de uitvoering hiervan is een taak van bestuur maar ook van echomail hosten en hubs, deze nemen af en zo ook de inzet dit actief uit te voeren.

Als we deze punten even bekijken zouden we moeten concluderen dat gezien het voorgaande deel bij de stellingen Fidonet als carrier niet meer een veilige keuze is voor de infrastructuur. En dat de noodzaak tot costsharing in de tijd steeds meer zal afnemen.

Daar komt bij dat met de afnemende belangstelling voor Fidonet de  “De duurzame wijze” een steeds groter organisatorisch risico vormt, aftredende hosten en hubs moeten vervangen worden en infrastructuur gegarandeerd. Voor de bestuurders een probleem wat op termijn steeds moeilijker op te lossen is. Het is werk van hobbyisten.

In de huidige vorm zal stichting ElCom dan ook steeds moeilijker zijn doelstellingen kunnen waarmaken. Hoewel het theoretisch mogelijk is de stichting te laten functioneren met 1 hostsysteem ten behoeve van een groot aantal pointsystemen of nodes die allemaal deelnemer zijn. Het zal echter wel nodig zijn dat dit systeem de mogelijkheden biedt en blijft bieden verbinding te kunnen maken met derden. 

Conclusies:

· Om communicatie naar derden te kunnen laten voortbestaan zullen we ook de Internet gate duurzaam moeten inrichten en ook hier zijn we afhankelijk en kunnen dit niet garanderen 

· Fidonet als infrastructuur is niet meer zo voor de hand liggend als 5 jaar geleden.

· Internet is een alternatief voor onze infrastructuur echter is tot op heden ondanks de vele oproepen ook vanuit het bestuur nauwelijks opgepakt als actieve infrastructuur richting Fidonet-technologie.

· ElCom zou zich wil zij de kerntaken op langere termijn kunnen realiseren internet functionaliteit moeten toevoegen op basis van costsharing of in de rol van een soort van internet provider.

· Aangezien er voldoende alternatieven zijn ten aanzien van internet is mijn conclusie dan ook de Stichting op te heffen, bijv. per 31 dec 1999. 

· Een alternatief kan gezocht worden in fusie of vergaande samenwerking met een organisatie die kennis en mogelijkheden heeft ten aanzien van internet functionaliteit en met deze gebundelde kennis een nieuw concept te maken voor de deelnemers waabij de doelstelling van de stichting gerealiseerd kan worden.
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